

...основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.  
(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

### Боевые задачи стенгазет

Перед районом стоят стоящие задачи — успешное, в сжатые сроки и на высоком уровне агитационно-просветительской работы провести весенний сев.

В разрешении этих задач большую роль должны сыграть стенгазеты и боевые листки. Все усилия стенных газет и боевые листки должны быть направлены на то, чтобы добиться в 1943 году такого высокого урожая, какого не было во все прошлые годы.

А это значит — стенгазета должна вести большую организаторскую работу. Она должна объединять, мобилизовать всю массу колхозников на лучшее разрешение задач весеннего сева.

Как лучше организовать труд на весеннем севе, «широкий фронт социалистическим соревнованием в колхозах, бригадах, звеньях, последовательный учет социалистического соревнования, показ лучших стахановцев — сеяков, пахарей, бороздальщиков, широкая передача их опыта рабочим, борьба за качество вспашки, обработку почвы — вот те вопросы, которые должны стоять в центре внимания каждой редакции боевой стенной печати.

Вместе с этим нужно резко выступать против тех, кто тормозит успешному проведению сева, мешать агитаторам, дезорганизовывать, пресекать малейшую попытку саботажа и самоуспокоения в работе.

На конкретных примерах, из практики своего колхоза, бригады, звенья, воспитывать в колхозниках чувство ответственности за порученное ему дело, призывать их на самоотверженный труд, на успешное и качественное выполнение всех весенне-полевых работ.

В прошлом году в период весеннего сева и уборочной кампании в нашем районе не было ни одной хорошей стенгазеты. Стенгазеты «Пржектор» (Вужутки), «За урожай» (Сарлеи) и ряд других активно боролись за успешное проведение весеннего сева, добивались действительности всех помещенных заметок, яркими, убедительными примерами они мобилизовали колхозников на выполнение благородного дела перед родиной.

К сожалению, в этом году выпуск стенной печати еще не принял массовый характер в колхозах района. Стенгазеты выпускаются периодами, до конца не выйдя. В этом — большой недостаток работы редколлегий. Стенгазеты должны выпускаться систематически, без перерыва.

Каждая стенная газета свою работу должна строить по плану. В участии в работе стенгазет нужно привлекать широкий круг колхозников и колхозниц, лучших стахановцев, бригадиров, звеньевых.

Задача первичных парторганизаций — оказывать в работе стенгазет и боевых листков всемерную помощь, добиваться регулярного выпуска их.

### По военному проведем весенний сев Первые борозды

Сарлеи. Колхозники колхоза «Успех» вместе с председателем правления Клавдией Царковой за три дня до полевых работ серьезно тревожились. Погода стояла неблагоприятная для работ. Почва поспевала медленно.

Насово наступали ясные дни. Дозор сообщил председателю, что почва готова к пахоте. Тут же была дана расценка бригадирам — приступать в действие.

11 апреля, ровно в 6 часов утра, молодые колхозники, точно по сигналу, выехали в поле, охваченные единым желанием — провести в этом году весенний сев по-новому, быстро и качественно.

Появились первые черные борозды. «Вперед», «вперед», «ша

В колхозе «Победа» (Маликово) выборочным порядком вспашка на 19 га, на 6 га произведена подкормка озимых.

Выползово. Колхоз «Красное знамя» первый приступил к весенней вспашке выборочным путем. На 13 апреля вспашка 10 га. Через два дня в этом колхозе начнутся массовые весенние

работы. Разносятся команды лопатами и мотыгами пахарей.

В первый же день результаты работы хорошие. 1-я бригада норму выполняла на 106 процентов. Вторая бригада норму не выполнила — норму недоисполнила на один процент. Но они дали слово: в следующие дни не уходить с поля, пока не будет выполнена норма. Пахаря молодцы, не они понимают, что судьба урожая зависит от них.

Во время перерывов в поле читались газеты, проводились коротенькие беседы о военных действиях на фронтах отечественной войны.

В. Лабутина

С сегодняшнего дня колхоз приступает к массовой вспашке и весеннему севу.

Таможниково. Выборочным порядком к весенней вспашке приступили два колхоза «Дуга» и «Заря», вспашка по 4 гектара.

### Неустанно изучать трактор

Успех проведения весеннего сева в значительной мере будет зависеть от того, как МТС сумеют использовать свои тракторы на колхозных полях. Эту задачу должны решать кадры, в основном, новые кадры, те, которые закончили курс обучения нынешней весной.

Молодым трактористам необходимо теорию крепко увязывать с практикой, чтобы как можно лучше осилить трактором. Для этого потребуется от каждого

кропотливый и настойчивый труд. Условия отечественной войны предъявляют трактористам и всем рабочим МТС более высокие требования. Все трактористы должны включиться в социалистическое соревнование, чтобы за сезон 1943 года на каждый 15 сельский трактор выработать не менее 400 га и сэкономить горючего не менее 15 процентов.

А. Житарев,  
Таможниковская МТС.

### Предмайское соревнование

### За досрочное выполнение программы второго квартала

Ряд мастерских и цехов Д-Боярстановского промкомбината не плохо работали в январе, феврале и марте текущего года, что послужило выполнению и перевыполнению квартального плана.

Так, например, валяно-лапшойный цех (мастер Щенников В.) выполнил квартальный программу на 112 процентов, а мартовский план — на 150 процентов. Швейный цех (зав. тов. Кононова) выполнил план марта месяца на 133 процента. Мастерская по производству свечек (мастер тов. Вфренова) — на 115 процентов.

Плохо выполняли в марте свои обязательства взятые в предмайском соревновании ремонтно-обувная мастерская (зав. тов. Толкачев), кузнецкий цех (бригадир тов. Назаров), столярный цех (бригадир тов. Косаров) и другие. Производственные показатели этих цехов от 30 до 60 процентов.

Не лучше работали производственные участки: М-Сескинский (десятник тов. Михаил), Сураватинский (десятник тов. Балаганов), Ольгинский (десятник тов. Колтын) и другие.

Невыполнение производственных заданий этими цехами и участками привело к тому, что промкомбинат выполнил план 1 квартала текущего года всего лишь на 98 процентов.

Взял обязательство — во что бы то ни стало выполнить его — таков закон социалистического соревнования.

Задача каждого цеха, мастерской и участка промкомбината — выявить допущенные недостатки в работе и на основе более широкого и ответственного социалистического соревнования к концу второго квартала выполнить программу плана.

А. Казанин.

### Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля Советские самолеты совершили налет на Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особо большие пожары наблюдались в районах, где размещались

машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пять пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

### На фронтах отечественной войны

### Обзор военных действий с 7 по 13 апреля 1943 года

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля велась боем местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вынуждаться в боевые порядки наших частей. Боевыми силами советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По невольным данным на поле боя и в траншеях, где происходила рукопашная бой, подсчитано, 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепили свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты. За неделю с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2500 тонн.

### От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7 апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

### Первомайские подарки Красной Армии

Белозерово. В колхозах сельсовета агитаторы развернули массовую работу по организации сбора первомайских подарков для доблестных бойцов Красной Армии. Особенно много собрано по

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинской партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Барательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на работу в Германию или на строительные объекты в оборонительных укреплениях. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на работу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

В качестве подарков отсылаются айда, масло, молоко, табак и другие продукты.  
Кулиникова.



## Партийная жизнь Парторганизация, потерявшая связь с массами

Колхозом «Серп и молот» Боголюбского сельсовета руководит коммунист тов. Воробьев. Как здесь бы, боевые дела должны здесь вершиться, все военно-хозяйственные задачи выполняться безукоризненно и безупречно. К этому имеются все возможности. Колхозники желают работать, не показывая рук, лишь бы выполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Факты говорят о тревожном состоянии колхоза. В районе начался выборочный сев. А колхоз «Серп и молот» находится в стадии первоначальной подготовки к посевной. Семян для посева далеко не хватает. Из имеющегося количества семян большая часть до посевных кондиций не доведена. Картофеля требуется по плану 1140 центнеров, засыпано же всего 598, и никакие меры и изыскания его не принимаются. В колхозе отсутствует организация труда. Бригады полностью не укомплектованы. Заваня до сих пор не созданы. Нормы выработки не рассмотрены. Бонское поголовье находится в исключительно не удовлетворительном состоянии — все лошади ниже средней и истощенной упитанности. Трудная дисциплина расшатана.

В создавшемся положении скажутся распухленность и безответственность Воробьева, отсутствующие массово-политической работы в колхозниках.

Примерно такое же положение в колхозе «Горьковский комму-

на», где председателем является коммунист тов. Орлов. Эти колхозы самые отстающие в Боголюбском сельсовете.

Данные примеры характеризуют деятельность не только упомянутых коммунистов, но и всей партийной организации, возглавляемой секретарем тов. Потаповым. В этой организации партийная работа проходит на холостом ходу. Партийная организация в существе работы колхозов не выкажет. В самом деле. Ведь ни разу парторганизация не заслушивала на своих собраниях отчеты о работе и о состоянии с подготовкой к севу т. т. Воробьева и Орлова. Секретарь тов. Потапов не контролировал, а значит и не требовал устранения безобразий.

В колхозах сельсовета не видно массово-политической и культурной работы. Нет в бригадах и звеньях ни агитаторов, ни беседчиков. Стенгазеты и «боевые листки» не выпускаются. Соревнование в колхозах проходит формально, так как его учетом никто не ведет.

Тревожит ли все это тов. Потапова? Нет, не тревожит. Не существует организующей роли коммунистов Боголюбской парторганизации, не видно их как вожаков, как организаторов, как поданных руководителей.

Парторганизация потеряла связь с массами. И в этом в первую очередь виноват тов. Потапов

С. И.

## Итоги третьей и задачи четвертой четверти 1942—43 учебного года

24 марта закончилась третья четверть учебного года. Общая успеваемость учащихся по школам района за прошедшую четверть выразилась — 87,7 процента, с повышением против первого полугодия — на 1,6 процента. Отдельно: По начальным школам — 90,9 проц., по Н. С. Ш. — 86,6 проц., по средним школам — 83,2 процента.

Следует выделить наиболее лучшие школы, давшие не плохие показатели по успеваемости учащихся: Вудренская — 100 проц., Надеждинская — 98 проц., Макарьевская — 98,45 проц., Румянецовская — 95,7 проц. Из НСШ — Маргушинская — 90,5 проц., из средних школ — Д. Константиновская — 91 процент.

Наряду с такими, есть школы, которые не проявили достаточной борьбы за высокую успеваемость своих учащихся. К таким школам относятся: Большая начальная школа, давшая лишь 77,8 проц., Б. Терешинская НСШ — 77 проц. и Журавлинская средняя школа — 72 процента.

На пути достаточной борьбы школы за полный охват детей школьного возраста всеобщим обучением учащихся по району — 226 человек. Особенно большой отстает школы: Гр. Полынецкая — 22 человека, М. Полынецкая — 11 чел., Башлейская — 15 чел., Душманская — 14 человек и ряд других.

Большим тормозом в учебной работе школ является пропуск учебных дней школами из-за отсутствия прора. Всего за четверть пропущено 58 дней, 12 дней не

работала Бельская школа, 14 дней — ст. Барзаниковская.

Идет четвертая — последняя в рамках четверти 1942—43 учебного года. Большие задачи сейчас стоят перед школами, чтобы успешно завершить год, хорошо подготовиться к проведению сельскохозяйственных работ.

Для этого школы обязаны сейчас же начать подготовку к весенним испытаниям путем повторения пройденного материала, прочного закрепления знаний учащихся. Вести повседневную борьбу за повышение успеваемости учащихся, путем тщательной подготовки к уроку, методически полностью всех 45 минут урока. Организовать дополнительные занятия.

Учителя, советские и партийные организации, вся общественность должны вклиниться все силы свои во повышение и школу всеобщего обучения и ст. т. А. Поповича, колхозу и сельсовету, где имеются отстав. Это право нормы должно быть на первом месте.

В этом году каждая школа должна создать подсобное предприятие, с тем, чтобы на будущей учебный год иметь свою продовольственную базу.

Вместе с этим, нужно сейчас же начать подготовку к проведению школой сельскохозяйственных работ в колхозах. На опыте прошлого года, школы должны разработать конкретный план боевого организованного участия школьников и учителей на этих работах.

А. Жукова,  
зам. РОНО.

## Выращивание картофельной рассады и картофеля из глазков

Существует несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от 1 до 2 граммов веса. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежесрезанные глазки в тот же день следует высадить в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и тесной, глазок к глазку. В начале они еще прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20° выше нуля.

Через 3—4 недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см, их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко вспаханный или хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листочки оставались на поверхности.

Высаженное растение следует полить и обильно вокруг него землю. Очень важно также произвести присыпку торфом или перегноем. В последующем проводят сжигание, прополку, окучивание и полировку картофельных кустов. Им угрозе запаривания равно посадочные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами — 55 см, а между растениями — 20—25 см. На одном квадратном метре размещают от 8 до 10 растений.

Вырезку глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской Академии картофель, выращенный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на 1 га. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом безусловно каждый колхоз обязан обеспечить плановую посевную площадь под картофель семенными клубнями как основным посадочным материалом. А способ безглубокой посадки должен рассматриваться как подсобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Андрей И. Якушин

## Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на Юге Тунисского фронта 8 Английская армия под командованием генерала Монтегомери за это время продвинулась далеко на Север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8 армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с 1 Английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафа — Габе, произошло соединение 8 армии с Англо-американскими войсками.

Сейчас в руках Итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и Фон Абрама противопоставлены превосходящие силы Англичан, Американцев и Французов.

Фашистская Италия, связавшая свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на Советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает поднимать в какую пропасть завезла Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Поражение в войне настроило широко распространены даже среди членов фашистской партии. (ТАСС).

## Приготовить пчеловодные хозяйства к весне

Весна решает и определяет всю пчеловодную кампанию. Каждый пчеловод должен соблюсти все необходимые правила, способствующие большому выходу меда.

Готовясь к выставке пчел в ульи, пчеловоды заблаговременно обязаны приоткрыть теплые в чистые ульи, чтобы после первого облета заселенные зимовкой ульи, заменить ими.

Пересадку пчел нужно проводить при температуре не ниже 14°, в тени. В то же время необходимо производить и весеннюю ревизию.

Ульи, освобожденные от пчел, основательно прокаливаются. Промываются Мера эта является надежной дезинфекцией.

Духотенный и утепленный единственный улей весной сохраняет тепло, поддерживает ровную температуру, что экономит запасы меда.

В хорошо утепленном улье, расплод детки протекает планомерно, устраняет застуженные, предотвращает заболеваемость

пчелосемьи в таких ульях всегда богаты расплодом и в главном выткуну приодат в силу, а это также решает хороший медосбор.

Перед весенней ревизией пчеловод должен точно определить — какова сила пчелосемьи, оставить необходимое количество рамок, так, как лишние рамки, не занятые пчелами, охлаждают улей. Недостаток мезопазы сокращает червление. Неодобрка чиственный мед — порждает заболеваемость. Матка старше трехлетнего возраста задерживает червление.

Для сохранения в хорошем состоянии пчел, на весну необходимо залас доброкачественного меда не менее 7 кг на каждую семью.

В значительной мере повышается медосбор посева медоисов — гречи, факижи, торчичи.

Чистота на точке, опрятность пчеловода, является хорошим признаком культурного ведения пчеловодства.

П. Киселев.

## Коня содержать в чистоте

Наступил период весенней ланки волос животных, во время которой животное чувствует некоторое недомогание так, как смена волос вызывает соответствующее повышение паталгии кожного покрова за счет остальной части тела. А поэтому, чем скорее животное освободится от этого выпадающего волоса, тем скорее оно наберет силы.

Если на коню будет правильный и заботливый уход — своевременная ланка корня и пойма, содержание в чистоте стойл и самого животного — регулярная чистка скребницей или травяной метлой, то лошадь быстрее освободится от выпадающего волоса и быстрее начнут силы для предстоящих работ. В этом обязана помочь кобы ухаживающие за ней, конюхи.

При чистке коня и других животных, конюхам, ездокам, дояркам, тележникам и всем работникам животноводческих ферм нужно помнить, что волос животного является ценным сырьем для нашей шерстобобратной

промышленности. Каждый собранный килограмм шерсти ланки будет частью нашего вклада в дело обороны родины.

Шерсть ланки принимается от колхозов агентами аппарата, сборщиками и складами райзаготконторы «Заготживсырье» по установленным ценам и кроме того, всем собирающим и сдающим шерсть ланку выплачивается дополнительно до 100 процентов ее стоимости.

Собранный и полностью сданный государству всю шерсть ланку с колхозных ферм.

А. Аранжерев,  
директор конторы «Заготживсырье»

## Извещение

18 апреля в 5 часов вечера в Районном Доме культуры состоится доклад на тему:

«Международное положение Советского Союза» докладчик — секретарь РК ВКП(б) М. Ф. Лукин. Вход свободный.

Объ. редактор М. ВРОВЕЦ